
 
 

 

Ata da 46ª Sessão Ordinária do Segundo Período da Primeira Sessão Legislativa, da 

Legislatura 2021-2024 da Câmara Municipal de Sobral. 

 

Presidente – Vicente de Paulo Albuquerque 

1° Secretário – Ajax Souza Cardozo 

 

Aos dez (10) dias do mês de agosto do ano de 2021, às dezessete horas (17h), no Plenário 

Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece à Quadragésima Sexta Sessão 

Ordinária desta Sessão Legislativa sob a Presidência do Vereador Vicente de Paulo 

Albuquerque e secretariado pelo edil Ajax Souza Cardozo. Chegada a hora regimental, o 

Senhor Presidente autoriza o Senhor Secretário a proceder à chamada dos senhores 

Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: Ajax Souza Cardozo, Aleandro Henrique Lopes 

Linhares, Alessandra Ponte de Queiroz Miranda, Cleiton Prado Carvalho, Francisco 

Ivonilton Camilo Cavalcante, Francisco Linhares da Ponte, Francisca Ribeiro Azevedo 

Aguiar, Francisco Rogério Bezerra Arruda, Igor José Araújo Bezerra, José Johnson 

Vasconcelos de Lima, José Bonifácio Silva Mesquita, Mário Vicktor Linhares Cavalcante, 

Maria Socorro Brasileiro Magalhães, Marlon Marcelo Rodrigues Sobreira, Raimundo 

Carneiro Portela, Roque Hudson Ursulino Pontes, Tiago Ramos Vieira e Vicente de Paulo 

Albuquerque. AUSENTES: Micheline Carneiro Ibiapina, José Vitor Marinho Ferreira 

Gomes e Carlos Jandro Mendes Loiola. Havendo número regimental o Senhor Presidente 

declara aberta a presente Sessão. Ata da 45° Sessão Ordinária aprovada. PEQUENO 

EXPEDIENTE: O 1º Secretário ler convite de audiência pública que discutirá assuntos 

relacionados à preservação e fomento da carnaúba na região. A audiência acontecerá no dia 

13 de agosto de 2021, às 09hs. Foram lidas as seguintes matérias: 

CORRESPONDÊNCIAS: Of. s/nº - Presidente da Comissão Especial de Reforma do 

Regimento Interno da Câmara - Vereador Marlon Marcelo Rodrigues Sobreira, 

10/08/2021. Assunto: Solicitação de prorrogação da Comissão Especial de Reforma do 

Regimento Interno. PROJETO: Projeto de Lei nº 138/2021, de 10/08/2021. Ementa: 

Autoriza a instalação de bloqueador/eliminador nas ligações de água do SAAE, e dá outras 

providências. Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). VOTO DE PESAR: 069/21 

– Ementa: Apresenta Votos de Profundo Pesar em memória do Sr. Olavo de Norões 

Ramos. Autoria: Vereadora Micheline Carneiro Ibiapina (MDB). Destino: Família 

residente na rua Valdetário Mota, s/nº, bairro Papicu, CEP: 60.175-740, Fortaleza-CE. 

MOÇÃO: 007/21 – Ementa: Apresenta Moção de Aplausos e Congratulações pela 

passagem do Dia do Corretor de Imóveis, comemorado no dia 27 de agosto. Autoria: 

Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (MDB), subscrito por: Micheline 

Carneiro Ibiapina, Mário Vicktor Linhares Cavalcante, José Johnson Vasconcelos de Lima, 



 
 

Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar “Fransquinha do Povo”, José Vitor Marinho Ferreira 

Gomes e Tiago Ramos Vieira. INDICAÇÕES: 1512/21 – Ementa: Indica o calçamento e 

instalação de manta asfáltica na Rua Vicente Barbosa de Paula Pessoa, no Bairro Campo 

dos Velhos, Sobral-CE. Autoria: Vereador Roque Hudson Ursulino Pontes (PDT). Destino: 

Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1513/21 – Ementa: Indica a 

transformação do antigo prédio da Escola Ivonir Aguiar em um Centro de Educação 

Infantil (CEI), localizado entre a Rua Padre Antônio Ibiapina e Avenida Dom José, no 

Bairro Centro, Sobral-CE. Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda 

(PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Educação, Secretaria de 

Urbanismo e Secretaria de Infraestrutura. 1514/21 – Ementa: Indica a construção de um 

Centro de Educação Infantil (CEI), em um terreno localizado na Avenida Gerardo Rangel, 

no bairro Jocely Dantas de Andrade Torres, Sobral-CE. Autoria: Vereadora Alessandra 

Ponte de Queiroz Miranda (PDT).Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de 

Educação, Secretaria de Urbanismo e Secretaria de Infraestrutura. 1515/21 – Ementa: 

Indica a construção de um Centro de Educação Infantil (CEI), em um terreno localizado na 

Rua Antônio Rodrigues Magalhães, no Bairro Dom Expedito, Sobral-CE. Autoria: 

Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). Destino: Prefeito Municipal de 

Sobral, Secretaria de Educação, Secretaria de Urbanismo e Secretaria de Infraestrutura. 

1516/21 – Ementa: Indica a construção de uma Escola de Tempo Integral no bairro 

COHAB II, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo 

Motos”(PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Educação e Secretaria 

de Infraestrutura. 1517/21 – Ementa: Indica a reabertura do trecho que está interditado na 

Rua Cel José Sabóia - Centro (começando da Agência do Bradesco, próximo a Praça de 

Cuba até depois da Agência da Caixa Econômica), Sobral-CE. Autoria: Vereador 

Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, 

Secretaria de Trânsito e Transporte e Secretaria da Segurança Cidadã. 1518/21 – Ementa: 

Indica a colocação de grades de proteção nas laterais do Becco do Cotovelo no período 

noturno, Centro, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” 

(MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1519/21 – 

Ementa: Indica a reforma da praça próxima a Igreja Matriz com parque infantil, 

playground e academia ao ar livre, no Distrito de São José do Torto, Sobral-CE. Autoria: 

Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (MDB). Destino: Prefeito Municipal 

de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1521/21 – Ementa: Indica a implantação de 500m 

de asfalto aproximadamente na comunidade de Marrecas, Sobral-CE. Autoria: Vereador 

Tiago Ramos Vieira (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Infraestrutura. 1522/21 – Ementa: Indica a construção de uma Escola de Tempo Integral no 

terreno onde era localizado o banco de mudas, no bairro Alto da Brasília, Sobral-CE. 

Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). Destino: Prefeito 

Municipal de Sobral, Secretaria de Educação e Secretaria de Infraestrutura. 1523/21 – 

Ementa: Indica uma Praça do Empreendedor em um terreno localizado entre as Ruas Bom 

Jesus e Rua João Paulo I, no Bairro Novo Recanto, Sobral-CE. Autoria: Vereadora 

Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, 

Secretaria do Trabalho e Desenvolvimento Econômico e Secretaria de Infraestrutura. 



 
 

1524/21 – Ementa: Indica a instalação de um playground (parque infantil) no espaço 

localizado entre as Ruas Sumaré e Rua Ferroviária, no bairro Sumaré, Sobral-CE. Autoria: 

Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). Destino: Prefeito Municipal de 

Sobral, Secretaria de Conservação e Serviços Públicos e Secretaria de Infraestrutura. 

1525/21 – Ementa: Indica com urgência a reforma da quadra de esporte da Escola Paulo 

Aragão, no Bairro COHAB II, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Ivonilton Camilo 

Cavalcante “Camilo Motos”(PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de 

Educação e Secretaria de Infraestrutura. 1526/21 – Ementa: Indica a implantação de 

pavimentação asfáltica na Rua Galdino Pinto, conhecida popularmente como Rua da 

Delegacia, no Distrito de Taperuaba, no Município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora 

Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e 

Secretaria de Infraestrutura. 1527/21 – Ementa: Indica  a implantação de pavimentação 

asfáltica na Rua João Paulino, ao lado do CSF Leda Prado I, no Distrito de Taperuaba, no 

Município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1528/21 – Ementa: 

Indica a implantação de pavimentação asfáltica na Rua Sem Denominação Oficial (S.D.O), 

conhecida popularmente como Rua Sumaré, no Distrito de Taperuaba, no Município de 

Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: 

Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1529/21 – Ementa: Indica a 

implantação de pavimentação asfáltica na Rua Sem Denominação Oficial (S.D.O), 

conhecida popularmente como Vila Romana Mendes, no Distrito de Taperuaba, no 

Município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1530/21 – Ementa: 

Indica a implementação de postes para iluminação do campo existente no Residencial 

Nova Caiçara ao lado do posto de saúde, Sobral-CE. Autoria: Vereador Carlos Jandro 

Mendes Loiola (PSB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral. 1531/21 – Ementa: Indica a 

construção de uma areninha no lugar da quadra do bairro Dom Expedito, ao lado da Igreja 

São Pedro. Autoria: Vereador Mário Vicktor Linhares Cavalcante (MDB). Destino: 

Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Juventude, Esporte e Lazer e Secretaria de 

Infraestrutura. 1532/21 – Ementa: Indica a construção de uma areninha oficial em um 

terreno localizado na Travessa Joaquim Rodrigues Filho, no Bairro Cidade Doutor José 

Euclides Ferreira Gomes Júnior (antigo Terrenos Novos), Sobral-CE. Autoria: Vereadora 

Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, 

Secretaria de Juventude, Esporte e Lazer e Secretaria de Infraestrutura. 1533/21 – Ementa: 

Indica com urgência a reforma do Anexo da Escola Mocinha Rodrigues, no Distrito de 

Boqueirão, Sobral-CE. Autoria: Vereador Aleandro Henrique Lopes Linhares (PDT). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Educação. 1534/21 – Ementa: Indica 

que seja feito o recapeamento do asfalto da Rua Eduardo de Almeida Sanford, no Bairro 

Domingos Olímpio, Sobral-CE. Autoria: Vereador Igor José Araújo Bezerra (PDT). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1535/21 – Ementa: 

Indica que seja feito o recapeamento do asfalto da Rua Glória Catunda, no Bairro 

Domingos Olímpio, Sobral-CE. Autoria: Vereador Igor José Araújo Bezerra (PDT). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1536/21 – Ementa: 



 
 

Indica implantação de Policiamento de Base Comunitária Móvel no Distrito de Aracatiaçu, 

Sobral-CE. Autoria: Vereador Roque Hudson Ursulino Pontes (PDT). Destino: Prefeito 

Municipal de Sobral, Comandante do 3º BPM-Sobral, Secretaria da Segurança Cidadã e 

Comandante da Guarda Civil Municipal. 1537/21 – Ementa: Indica implantação de 

Policiamento de Base Comunitária Móvel no Distrito de Bonfim, Sobral-CE. Autoria: 

Vereador Roque Hudson Ursulino Pontes (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, 

Comandante do 3º BPM-Sobral, Secretaria da Segurança Cidadã e Comandante da Guarda 

Civil Municipal. 1538/21 – Ementa: Indica reparo na iluminação e pintura da quadra da 

Escola Mocinha Rodrigues, localizada na Rua Evangelista Sabóia, S/n, Bairro Cidade Dr. 

Jose Euclides Ferreira Gomes Júnior, Sobral-CE. Autoria: Vereador Igor José Araújo 

Bezerra (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Educação. 1539/21 – 

Ementa: Indica a construção de uma praça com playground, academia ao ar livre com 

equipamentos de esportes, piso intertravado, área verde e iluminação de LED, na Rua 

Glória Catunda, localizada no Bairro Domingos Olímpio, Sobral-CE. Autoria: Vereador 

Igor José Araújo Bezerra (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Infraestrutura. 1540/21 – Ementa: Indica com urgência asfalto para Rua Dr. Monte, Bairro 

Campo dos Velhos, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante 

“Camilo Motos”(PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Infraestrutura. 1541/21 – Ementa: Indica com urgência que seja realizado o piçarramento 

da Rua Maestro Vicente Peregrino, Bairro COHAB I, Sobral-CE. Autoria: Vereador Ajax 

Souza Cardozo (PSB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 

1542/21 – Ementa: Indica a construção de uma pista de skate no Bairro COHAB II, Sobral-

CE. Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, 

Secretaria de Juventude, Esporte e Lazer e Secretaria de Infraestrutura. 1543/21 – Ementa: 

Indica a construção de uma pista de skate no Distrito de Patos, Sobral-CE. Autoria: 

Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria 

de Juventude, Esporte e Lazer e Secretaria de Infraestrutura. 1544/21 – Ementa: Indica a 

construção de uma pista de skate no Distrito de Patriarca, Sobral-CE. Autoria: Vereador 

Tiago Ramos Vieira (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de 

Juventude, Esporte e Lazer e Secretaria de Infraestrutura. 1545/21 – Ementa:  Indica a 

realização de estudos técnicos para colocação de ‘’redutor de velocidade’’ em Varjota dos 

Machados, em frente a ‘’Mercearia do Agameno”, Localidade de Varjota dos Machados, 

Sobral-CE. Autoria: Vereador Raimundo Carneiro Portela (PT). Destino: Prefeito 

Municipal de Sobral e Coordenadoria de Trânsito e Transporte Urbano. 1546/21 – Ementa:  

Indica adequação do Centro de Artes e Informática, localizado na praça da matriz, no 

Distrito de Jordão, para funcionamento e vitalidade de um Espaço Cultural do Distrito de 

Jordão. Autoria: Vereador Raimundo Carneiro Portela (PT). Destino: Prefeito Municipal 

de Sobral, Secretaria de Infraestrutura e Secretaria de Cultura e Turismo. 1547/21 – 

Ementa:  Indica a construção de uma areninha no Bairro Antônio Carlos Belchior, Sobral-

CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (MDB). Destino: Prefeito 

Municipal de Sobral, Secretaria de Infraestrutura e Secretaria de Juventude, Esporte e 

Lazer. 1548/21 – Ementa:  Indica a construção de um GPM (Grupamento da Polícia 

Militar) no Distrito de Patriarca, Sobral-CE. Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira 



 
 

(MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1549/21 – 

Ementa:  Indica a implantação de um redutor de velocidade e sinalização vertical e 

horizontal no cruzamento da Rua Luís Santos Aquino com a Rua João Pierre, no Bairro 

Cidade Dr. José Euclides Ferreira Gomes Júnior, Sobral-CE. Autoria: Vereadora Micheline 

Carneiro Ibiapina (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Trânsito e 

Transporte. 1550/21 – Ementa:  Indica o conserto, a limpeza e o esgotamento de bueiro da 

Rua João Pierre, nas proximidades da Paróquia São Paulo Apóstolo, Bairro Cidade José 

Euclides Ferreira Gomes Júnior, Sobral-CE. Autoria: Vereadora Micheline Carneiro 

Ibiapina (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Conservação e 

Serviços Públicos e Diretor do SAAE-Sobral. 1551/21 – Ementa: Indica a implantação de 

um redutor de velocidade e sinalização vertical e horizontal no cruzamento da Rua Luís 

Santos Aquino com a Rua Aloísio Pinto, no Bairro Cidade Dr. José Euclides Ferreira 

Gomes Júnior, Sobral-CE. Autoria: Vereadora Micheline Carneiro Ibiapina (MDB). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Trânsito e Transporte. 1552/21 – 

Ementa: Indica a implantação de um redutor de velocidade e sinalização vertical e 

horizontal no cruzamento da Rua Simão Alves com a Rua Aloísio Pinto, no Bairro Cidade 

Dr. José Euclides Ferreira Gomes Júnior, Sobral-CE. Autoria: Vereadora Micheline 

Carneiro Ibiapina (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Trânsito e 

Transporte. 1553/21 – Ementa: Indica a construção de uma pista de skate no Novo 

Recanto, Sobral-CE. Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). Destino: Prefeito 

Municipal de Sobra, Secretaria de Infraestrutura e Secretaria de Juventude, Esporte e 

Lazer. A Indicação 1488/21, de autoria do Vereador Chico Joia, foi retirada de pauta. O 

Vereador Johnson Vasconcelos subscreve as indicações da Vereadora Micheline Ibiapina. 

Manifestaram-se, “Pela Ordem”: O Vereador Mário Vicktor subscreve a Indicação nº 

1525/21. A Indicação 1515/21, de autoria da Vereadora Alessandra Ponte, foi retirada de 

pauta pelo fato da obra já está concluída. O edil Igor Bezerra subscreve as Indicações nºs 

1531 e 1532/21. O Vereador Marlon Sobreira subscreve as Indicações nºs 1531, 1532, 

1536 e 1537/21. O edil Ajax Cardozo subscreve a Indicação nº 1512/21. FOI LIDO E 

APROVADO O REQUERIMENTO: 118/21 – Ementa: Solicita a criação do Código de 

Endereçamento Postal (CEP) do Distrito de Bilheira, no Município de Sobral-CE. Autoria: 

Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Superintendente dos 

Correios do Estado do Ceará. GRANDE EXPEDIENTE – Sem oradores inscritos para 

fazer uso da tribuna. ORDEM DO DIA – 1. Em discussão o Requerimento nº 116/21 – 

Ementa: Requer a reforma da Escola de Ensino Médio de Tempo Integral E.E.M.T.I 

Professora Carmosina Ferreira Gomes, no Bairro Sumaré, Sobral-CE. Autoria: Vereadora 

Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). Destino: Governador do Estado do Ceará e 

Secretaria de Educação do Ceará. (Requerimento pendente da 45ª Sessão Ordinária, para 

averiguação). Discutiram os edis: Mário Vicktor, Marlon Sobreira, Ajax Cardozo, 

Aleandro Linhares, Rogério Arruda e Alessandra Ponte. Requerimento aprovado. Pela 

ordem, o Vereador Tiago Ramos comunica que os convidados para a audiência pública da 

segurança pública não poderão comparecer no dia 17 de agosto. Sugere que seja remarcada 

para o dia 30 de agosto. Solicitação deferida pelo plenário. Fica acordado em plenário que 

na sessão de segunda não terá uso de tribuna em virtude da homenagem aos advogados. 2. 



 
 

Foi aprovado, em única discussão e votação, o Projeto de Decreto Legislativo nº 14/2021, 

de 10/08/2021. Ementa: APROVA a Prestação de Contas de Governo da Prefeitura 

Municipal de Sobral, Exercício de 2013, de responsabilidade do Sr. José Clodoveu de 

Arruda Coelho Neto. Autoria: Comissão Permanente de Finanças, Justiça e Redação. A 

bancada do MDB vota contrária a matéria. 3. Foram aprovadas, em primeira discussão e 

votação as seguintes matérias: Projeto de Lei nº 129/2021, Mensagem nº 861 de 

03/08/2021. Ementa: Desafeta o bem imóvel para o fim que indica, e dá outras 

providências. Autoria: Poder Executivo Municipal. Projeto de Lei nº 132/2021, Mensagem 

nº 862 de 03/08/2021. Ementa: Autoriza o Poder Executivo Municipal a conceder auxílio 

financeiro a Associação Sobralense de Arbitragem (ASA), para realização dos Jogos 

Escolares Sobralenses – JES/2021. Autoria: Poder Executivo Municipal. O edil Roque 

Hudson solicita a realização de uma sessão extraordinária para deliberar em segunda 

discussão e votação as matérias já aprovadas em primeira. Solicitação deferida pelo 

plenário. Nada mais havendo a tratar, o senhor Presidente encerra os trabalhos da presente 

Sessão, convidando a todos para a Sessão Extraordinária. E, para constar, esta ata foi 

lavrada, discutida e assinada pela Mesa Diretora desta Casa Legislativa.  

 

 

 


